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Beslisnota Kamerbrief staalslakken en beantwoording 
Kamervragen  

 

Aanleiding 
In berichtgeving van de NOS en Nieuwsuur op 16 mei jl. zijn uitspraken gedaan 
over vermeende in het verleden verleende hulp van het Ministerie aan Tata Steel 
ten aanzien van de afzet van staalslakken. Naar aanleiding daarvan heeft uw 
voorganger in het mondelinge vragenuur op 20 mei jl. aan lid Koekkoek toegezegd 
om grondig uit te zoeken wat er in het verleden heeft plaatsgevonden. In 
datzelfde debat is aan het lid Boutkan toegezegd dat een tijdlijn zal worden 
opgesteld op basis van het diepgravend onderzoek. Met de voorliggende 
Kamerbrief deelt u de tijdlijn met de bijbehorende duiding met de Kamer.  
 
Lid Gabriëls heeft op 4 juli jl. Kamervragen gesteld over de gang van zaken 
rondom het toepassen van staalslakken met schadelijke gevolgen voor milieu en 
daarbij volksgezondheid en de rol van het Ministerie, Rijkswaterstaat en andere 
partijen. Lid Kostic heeft op 27 augustus jl. Kamervragen gesteld over 
economische belangen zwaarder laten wegen dan gezondheid. Met bijgevoegde 
beantwoording reageert u op de vragen. 

Geadviseerd besluit 
- Akkoord te gaan met de verzending van de bijgevoegde Kamerbrief 

staalslakken. 
- Akkoord te gaan met de verzending van de bijgevoegde antwoorden op de 

Kamervragen van lid Gabriëls en lid Kostic.  

Kernpunten 
Inhoud Kamerbrief 

- Met de brief wordt de tijdlijn aangeboden die door uw voorganger is 
toegezegd naar aanleiding van berichtgeving van de NOS en Nieuwsuur op 
16 mei jl. waar uitspraken zijn gedaan over vermeende, in het verleden, 
verleende hulp van het Ministerie aan Tata Steel ten aanzien van de afzet 
van staalslakken en worden de bevindingen in de destijds geldende 
maatschappelijke en beleidscontext geplaatst. 

- Bijgevoegd bij de brief zijn ook de bevindingen van het DBO-flexteam dat 
het onderzoek heeft uitgevoerd.  

- In de brief wordt vooruitgekeken naar de korte termijn en lange termijn 
acties: 
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o De acties die voortkomen uit de tijdelijke regeling: hoe de regeling 
ontvangen is en hoe het proces richting de notificatie in Europese 
commissie verloopt.  

o Een toelichting op het voornemen van besluit last onder 
dwangsom, vLOD. 

o Een toelichting op afstemming met de medeoverheden en de 
industrie. 

o Het voornemen voor het ontwikkelen van een Beleidskader 
secundaire bouwstoffen met bijbehorende acties. 

 
Beantwoording Kamervragen het lid Gabriëls 

- De Kamervragen van het lid Gabriëls komen voort uit de berichtgeving van 
de NOS en Nieuwsuur op 16 mei jl. De beantwoording van de 
Kamervragen is gebaseerd op de bevindingen die voortkomen uit de 
tijdlijn. 

- De Kamervragen dateren van 4 juli jl. dus de formele termijn is 
overschreden, maar het lid Gabriëls heeft in de Kamervragen verzocht om 
de vragen te beantwoorden voor het plenaire debat na de zomer. Met de 
verzending voorafgaand aan het plenair debat staalslakken heeft u hieraan 
voldaan. 

 
Beantwoording Kamervragen het lid Kostic 

- De Kamervragen van het lid Kostic zijn aanleiding van berichtgeving van 
de NOS van 25 augustus jl. waarin wordt gesteld dat een totaalverbod 
staalslakkendoor door het ministerie is afgezwakt vanwege economische 
belangen. 

- Kern van de beantwoording is dat in elk beleidsproces de verschillende 
belangen goed in kaart worden gebracht en gewogen. Effecten op de 
uitvoering is daar één van. De reikwijdte van het verbod is zorgvuldig 
bepaald op basis van de beschikbare feitelijke en wetenschappelijke 
kennis, juridische houdbaarheid en uitvoerbaarheid. 

- De Kamervragen dateren van op 27 augustus jl., dus de formele termijn is 
overschreden, maar het lid Kostic heeft in de Kamervragen verzocht om 
de vragen te beantwoorden voor het rondetafelgesprek over staalslakken 
op 25 september. Met de verzending volgens de gestelde beslistermijn 
heeft u voldaan aan het verzoek. 

Krachtenveld 
De Kamerbrief is afgestemd met: 

- DG Milieu en Internationaal 
- Rijkswaterstaat 
- Hoofddirectie Bestuur en Juridische Zaken 
- Inspectie Leefomgeving en Transport 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing 
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Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

02 Kamerbrief staalslakken.  

03 Bijlage tijdlijn Kamerbrief 
staalslakken 

 

04 Beantwoording Kamervragen 
Gabriëls staalslakken 

 

05 Beantwoording Kamervragen 
Kostic staalslakken 
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